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Séance du 15 octobre 1919.

Présidence de M. //. Hochskelter, président.

1" Candidatures. M11'' Marthe Boucherin, M"° Louise Grœf,
M. Lucien Cabusat, M. Robert Frick, M. Philippe Privat, sont

reçus membres de la Société.
2" Communications. Le président résume l'activité du Comité

pendant les vacances ; la Société a été représentée par M"e Pattey,
MM. Biéler, Pres, Hochstaetter et Laravoire à diverses manifestations.

Des commissions ont été chargées d'examiner l'une un

changement de local, l'autre l'organisation d'une soirée.

3° Conférence de M"" Lafendel et Audemars : Six années

d'expérience à la « Maison des Petits ».

La parole est donnée à Mademoiselle Lafendel qui, en
collaboration avec Mademoiselle Audemars, a aimablement accepté
d'entretenir ses auditeurs des principes qui président à l'organisation

de la vie intérieure de la « Maison des Petits».
Au cours de sa causerie toute fleurie d'aperçus charmants sur

l'âme en éveil des enfants. Mademoiselle Lafendel cherche à

recréer pour son auditoire l'atmosphère de liberté qui enveloppe
los a Petits » dans « leur maison ». Car elle est leur maison car
ils doivent la sentir telle en la construisant du dedans par la
joie qu'ils y ressentent et la liberté qu'ils y respirent. Cette
liberté sans laquelle l'enfant n'arrivera pas à se créer à soi-même

sa discipline intérieure — la seule qui vaille —, l'éducateur ne

parviendra à la faire naître qu'en cherchant à s'emparer de l'idée
même de l'enfant et à s'en servir pour surmonter les difficultés de

la première connaissance.
La tâche de l'éducateur de la première enfance doit donc

consister à mettre entre les mains de l'enfant un important matériel

didactique susceptible de répondre à tous ses <t intérêts »

primordiaux et capable de lui permettre, tout en jouant librement,
de répondre seul aux problèmes qu'il se pose.

Pour créer ce matériel, appelé à jouer un si grand rede dans

l'éducation des enfants, Mesdemoiselles Lafendel et Audemars se

sont inspirées des dix principes suivants:
1) L'enfant a un impérieux et incessant besoin d'activité :

comment satisfaire ce besoin?

2) Toute activité est déclanchée par un intérêt : comment
utiliser cet intérêt
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3) Comment aider l'enfant à passer du 1er stade d'activité
purement musculaire et mécanique au 2mc stade d'activité
intellectuelle?

4) Comment alimenter et guider son instinct d'imitation, puis son

imagination créatrice? dans certains cas, comment la faire naître?
5) Comment l'inciter à la recherche personnelle
6) Comment mettre à la portée du bambin des problèmes

qu'il puisse résoudre lui-même
7) Comment assigner un but précis à ses travaux, un but

concret dont il puisse se rendre compte
8) Comment l'amener graduellement à une méthode de travail

personnel
9) Quels moyens employer pour que ce travail puisse se

poursuivre avec intérêt et profit pendant toute la période dite
d'initiation (3 à 10 ans).

10) Comment conduire l'enfant à la discipline : discipline
physique, discipline intellectuelle, discipline morale

Le matériel construit de manière à répondre à ces principes
doit avoir pour but de faire acquérir à l'enfant l'habitude : a) de

la réflexion, b) de l'observation, c) du raisonnement, b) du

jugement; l'habitude de la libre recherche, de la précision, de

l'ordre. Ce matériel doit entraîner l'enfant à la persévérance, à

l'effort volontaire, à la maîtrise de soi, il doit contribuera
l'éducation intégrale des sens, à l'orientation de l'esprit vers les

mathématiques et les arts.
Après cette si captivante causerie de Mademoiselle Lafendel,

Mademoiselle Audemars prend la parole et transporte son auditoire

dans ce monde enchanté où se meuvent les bambins de la
« Maison des Petits », grâce à ces « jeux » variés que leur
permet le matériel mis entre leurs mains.

Ce matériel, Mademoiselle Audemars nous le montre manipulé
par l'enfant, le conduisant graduellement sans heurts et sans
contrainte de l'activité musculaire à l'activité intellectuelle; elle nous
montre comment grâce à ces boules multicolores, grâce à ces

solides géométriques multiformes, le bambin est amené
insensiblement par la liberté vers la discipline, vers cette triple discipline

dont il a été parlé plus haut.
Les aimables conférencières ont été vivement applaudies et

chaudement remerciées par le président.
Le Bulietinier: Albert Nally.
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